
 MODULO UTENZE NON DOMESTICHE -  

T.A.R.I. 

 

ESTREMI DI PRESENTAZIONE DELLA 

DICHIARAZIONE 

Riservato all’Ufficio 
 

 DICHIARAZIONE PER L’APPLICAZIONE DELLE AGEVOLAZIONI 

ART. 22 BIS DEL REGOLAMENTO 

Comune di: 

                             O L I E N A 

                     

 

DATI DEL CONTRIBUENTE 

Cognome 

 

Nome 

Ragione sociale 
 

Comune o stato estero di nascita Prov. Data di nascita 

 
         /            / 

Sesso 

M 
F 

Comune di Residenza o sede legale 

 
 

 

 
CAP 

 

 
PROV. 

Via/Piazza 

 

N. Scala Int. 

Codice Fiscale/P.IVA 
 

Tel. Fax 

Attività esercitata o denominazione ditta 

 

 

con riferimento alla denuncia precedentemente presentata per il pagamento della tassa sui rifiuti (TARI); 

CHIEDE 
in qualità di Rappresentante Legale/Titolare dell’Utenza non Domestica tenuta al pagamento della TARI, l’applicazione delle agevolazioni di cui 
all’articolo 22 bis del nuovo Regolamento comunale T.A.R.I. per i fabbricati sottoelencati: 

IDENTIFICATIVI CATASTALI IMMOBILI E SUPERFICI ASSOGGETTATE AL TRIBUTO 

N° Ord. 

1 

Foglio Particella Subalterno Categoria Superficie calpestabile Superficie Catastale intera 

 

Via/Piazza n. civico interno 

   

N° Ord. 

2 

Foglio Particella Subalterno Categoria Superficie calpestabile Superficie Catastale intera 

 

Via/Piazza n. civico interno 

 

□ esenzione totale della tariffa per le superfici dei locali adibiti a “mensa dei poveri”; 

□ riduzione del 50% sul totale della tariffa a favore delle nuove attività (commerciali e artigianali), per i primi tre 

anni di attività decorrenti dalla data di avvio dell’esercizio, e con superficie inferiore a 150 mq.; 

□ riduzione del 30% sul totale della tariffa per i locali adibiti ad attività commerciali e artigianali con superficie 

inferiore a 150 mq. Nel caso di nuove attività, l’agevolazione di cui alla presente lettera, verrà applicata dal quarto 

anno, in quanto non è cumulabile con quella di cui alla lettera b). 



□ 50% sul totale della tariffa, alle attività che dovessero dismettere, per un periodo minimo di 5 anni, tutti gli appa-

recchi da gioco di qualsiasi genere (art. 110 comma 6 lett. A) del T.U.L.P.S.) con premi in denaro, purché dimo-

strino di essere in possesso delle relative autorizzazioni. Per essere ammessi alla riduzione, il titolare deve 

trasmettere all’Ufficio Suape la dichiarazione di dismissione. La riduzione verrà applicata per un periodo di 5 

anni. Se nel corso dei 5 anni, il titolare dovesse ripristinare le apparecchiature da gioco, perderà il diritto all’age-

volazione e verranno ricalcolati anche gli importi per gli anni in cui ne ha usufruito. 

A tal fine dichiara di essere consapevole che: 

1. Le agevolazioni di cui sopra si applicano dalla data di effettiva sussistenza delle condizioni di fruizione se debi-

tamente dichiarate e documentate nei termini di presentazione della dichiarazione iniziale o di variazione o, in 

mancanza, dalla data di presentazione della relativa dichiarazione. 

2. Le agevolazioni di cui al presente articolo verranno applicate solamente a condizione che il contribuente sia in 

regola con i pagamenti TARI riferiti agli anni precedenti;  

3. Le riduzioni di cui al presente articolo cessano di operare alla data in cui ne vengono meno le condizioni di 

fruizione, anche in mancanza della relativa dichiarazione. 

 

Si allega alla presente: 

documentazione comprovante la sussistenza delle condizioni per l’applicazione dell’agevolazione, ossia: 
__________________________________________; 
 
___________________________________________; 
 
___________________________________________; 
 

Luogo e data                                                                                                           
Firma per esteso 


